

NOTAS LOCALES

Día hermoso sobre toda ponderación fué el que hizo ayer. Ello contribuyó a que el mercado fuera uno de los más concurridos y de mayor animación.

Muchos, porque acostumbran abastecerse para varios días, acudieron a hacer sus provisiones y otros, bastantes, porque la temperatura invitaba grandemente a pasear, el hecho es, que toda la orilla del río, sobre todo desde el Puente viejo presentaba una perspectiva admirable causando halagüeña impresión de gran ciudad, hasta a los mismos que sabemos lo que significa el mercado para la población y para la huerta.

Por si faltaba algo para darle ese aspecto pintoresco de pequeña feria, los parques de atracción instalados en el centro del mercado, con los altavoces de sus respectivas radios y gramolas funcionando a la vez y esa ensordecedora algarabía, recargaban más esa impresión, que si es desagradable por el ruido desordenado y atormentador de sus distintos tonos y diferentes piezas, tiene, sin embargo, ese tinte inconfundible de fiesta popular y callejera.

No sabemos si a estos modestos luchadores llegarán también los beneficios de esa numerosa concurrencia; pero es de suponer, que así fuese, porque aunque la vida no se está poniendo para muchos dispendios y las atracciones no son artículos de primera necesidad, sin embargo como el espíritu y sobre todo de la juventud siempre está dispuesto al solaz y al esparcimiento es de suponer que hicieron también un buen negocio.

En donde se notó bastante retraimiento fué en la recoba. No sabemos con qué fundamento se hizo circular por la huerta la noticia de que las aves estaban sujetas a pago y quizá ello influyó de modo decisivo en la resolución de abstenerse de concurrir al mercado.

Es posible que contribuyesen también a esa desorientación las largas colas que en los grandes fieltos hu-

bieran de formarse con el nuevo arbitrio de tránsito.

Los comentarios fueron numerosos y para todos los gustos ante la resolución acordada por el municipio de hacer efectivos los nuevos ingresos con que se ha dotado al presupuesto municipal.

Prescindimos de esos comentarios y no discutimos las razones en que se basa el nuevo arbitrio pero conviene que se aplique, si es que ha de seguir aplicándose, con la menor molestia para el contribuyente, que tiene que soportar largas esperas y no son los tiempos que atravesamos para poner por mucho tiempo a prueba la paciencia del público.

Al dar nuestro acostumbrado paseo por el mercado y tomar las notas a que antes nos referíamos sobre la animación y la grata estancia que se disfrutaba en la orilla del río, se nos ocurrió mirar a éste y vimos el escaso caudal que discurría, y paradas la mayor parte de las piedras de los molinos del puente, y recordamos enseguida los abusos que se vienen cometiendo con los embalses industriales.

Hace unos días la Confederación hubo de ocuparse de las denuncias hechas por este motivo contra una poderosa empresa, y parece ser que se adoptó el acuerdo de corregir el abuso.

Pero no debe ser así por cuanto se viene haciendo el mismo desagü de los pantanos y aumentándose en cierto modo la dotación, y sin embargo el agua no llega más que en determinadas horas, lo cual confirma que anda detenida o extraviada en la parte superior de la cuenca.

Y para estas medidas de interés colectivo y de gran importancia, no solo para usos industriales, sino para los mismos regadíos, porque entra menos agua en nuestras tomas, no solo que está autorizada el organismo antes citado, sino que en cierto modo pesa cierta responsabilidad si no se pone a los abusos denunciados, pronto y eficaz remedio.

La liquidación del presupuesto de 1934

Ha sido el déficit cerca de 592 millones

La recaudación bajó en relación con la del año anterior en 58 millones de pesetas

Por telégrafo

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron a los periodistas una nota conteniendo los resultados provisionales de la liquidación del presupuesto correspondiente a 1934.

El exceso de pago sobre los ingresos alcanzó la cifra de 25 millones de pesetas.

Como en los ingresos están incluidas las emisiones de la Deuda, por valor de 566 millones de pesetas, el déficit fué cerca de 592 millones de pesetas.

Comparando los resultados que se preveían, resulta que los ingresos realizados tuvieron una diferencia en menos de 21 millones de pesetas.

En cambio los pagos del presupuesto en relación con los realizados, tuvieron un descenso de 205 millones y medio de pesetas.

La recaudación de 1934, comparada con la del año anterior tuvo una baja de 58 millones de pesetas.

Debe tenerse presente que no se incluyeron las cifras de las recaudaciones de la Generalidad, por las contribuciones cedidas.

Película vivida en Nueva York

SE FUGAN VARIOS PRESOS, EN SAN QUINTÍN

Por telégrafo

Nueva York.—En San Quintín se fugaron de la Cárcel varios reclusos. En su huida utilizaron un automóvil que les esperaba.

Un grupo de policías salió en persecución de los presos, originándose multitud de incidencias.

Se cruzaron numerosos disparos, pero como el automóvil no se detenía, los policías tuvieron que destruir los neumáticos del coche.

Los policías apresaron con las naturales precauciones a todos los reclusos, reintegrándolos a la Cárcel.

Las detenciones fueron efectuadas a cuarenta millas de San Quintín.

El monumento al maestro Caballero

Visita al Estudio del escultor señor Planes

Ayer tarde en el Gobierno civil, tuvo lugar una reunión de los miembros que componen la comisión pró monumento a Fernández Caballero. Asistieron, además del Gobernador, presidente de la Comisión, el director del Conservatorio señor Masotti, Secretario de la Comisión señor Díez de Revenga, escultor señor Planes y un representante de la Prensa.

Después de darse cuenta del estado de la recaudación, y de otros términos de la marcha del asunto, la comisión se trasladó a la carretera de Espinardo, al Estudio del señor Planes, para admirar los trabajos ya realizados del grandioso monumento a nuestro insigne músico.

Los trabajos van muy adelantados. La parte de modelaje está toda terminada y solamente queda que pasar algunas cosas a piedra y mármol, y pulir los bloques, que aunque se trate ya de labor más fácil, es muy pesada de realizar y requerirá imprevistos trabajos para que en la fecha fijada, el monumento esté totalmente acabado. Esto por consiguiente es más que otra cosa, cuestión de manos, y para ello lo que precisa es que se recaude lo antes posible para adelantar tiempo.

Los señores componentes de la Comisión salieron muy complacidos del estudio del señor Planes, y con el propósito firme de hacer un esfuerzo grande para dar un impulso definitivo a todos los detalles relativos a la feliz realización de esta obra magnífica.

LA FIESTA DE SAN ANTON

Ayer, festividad de San Antonio Abad, se verificó en la Puerta de Castilla la tradicional fiesta popular que estuvo muy animada y concurrida.

Se instalaron numerosos puestos de cacarujas, dulces y otras mercaderías, que hicieron buen negocio.

La animación duró hasta bien entrada la noche.

Una banda de música amenizó el miércoles y ayer el pascu en esta popular y simpática fiesta de barrio.

Por la mañana, en el templo de S. Antón tuvo lugar solemne función religiosa.

Ocupó la cátedra sagrada el párroco de San Andrés don Juan Martínez Capel.

El templo se vió concurridísimo. Durante todo el día la iglesia se vió invadida de fieles.

ELECCION DE «MISS SAN ANTON»

Ayer, con arreglo al programa, se efectuó en este típico Barrio, la elección de «Miss Fiesta de San Antón 1935».

Desde las primeras horas de la tarde fué extraordinaria la afluencia de mujeres bonitas a la fiesta, que hizo muy difícil la tarea del jurado.

Tras muchos trabajos fué elegida la señorita Josefina Olmos Latorre, de 18 años, joven y morena, como toda belleza murciana, y formaron su corte de honor la bella señorita Encarnación Alcaraz, Isabelita Alcaz, Paquita Tebar, Clotilde Moreno, Pastora Martínez y Lolita Torre.

La presencia de ellas en la tribuna fué acogida con una ovación.

En La Luz

En La Luz y en honor al titular del Monasterio, se celebró la función que todos los años le dedica aquella Comunidad.

Celebró la misa el Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Diego López Tuero.

Predicó el cura rector de Ribera de Molina, don Juan Paco Baeza.

Acudieron numerosos fieles, aprovechando para pasar el día en aquél pintoresco paraje.

Los ministros celebran Consejo y Consejo, en Palacio

Lerroux da cuenta de las gestiones realizadas acerca de los jefes de los grupos gubernamentales

Los ministros ponen a disposición del jefe del Gobierno, todas las carteras

Cid, informa de su viaje a Marruecos.—Incidentalmente se trata de la reforma de la Ley electoral

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las diez de la mañana acudió Lerroux a Palacio, donde estuvo despachando con Alcalá Zamora durante veinte minutos.

El jefe de Gobierno sometió a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en los últimos Consejos.

Media hora más tarde y en uno de los salones de Palacio los ministros celebraron Consejo, presididos por Lerroux.

A las doce tuvo lugar el anunciado Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El Consejo terminó a la una y cuarto de la tarde.

Manifestaciones de Vaquero

El ministro de la Gobernación, fué abordado a su salida por los periodistas, a quienes negó se hubiera tratado de la reorganización ministerial.

Añadió que Lerroux había informado al Gobierno del resultado de las gestiones que había realizado cerca de los jefes de los partidos que apoyan al Gobierno, recibiendo todo género de facilidades para llevar a efecto esa reorganización, de acuerdo con los representantes del bloque gubernamental.

Expuso su opinión de que hasta el lunes o martes no estará ultimada la combinación.

Jalón y los periodistas

El ministro de Comunicaciones manifestó que en el Consejo se había otorgado un voto de confianza a Lerroux, para realizar la reorganización ministerial, con la reserva de la confianza definitiva.

Se encomendó a Aizpún, que por medio del Fiscal de la República averigüe la certeza de las declaraciones de Fernando de los Ríos, aparecidas en el diario francés «Le Populaire».

Declaraciones de Lerroux

Lerroux anunció que llevará al próximo Consejo un decreto sobre el levantamiento del estado de guerra en varias capitales.

Añadió que como una orientación adelantaba que se mantendrá el estado de guerra en las siguientes regiones: Cataluña, Asturias, Madrid, Zaragoza, Teruel, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, Huelva, León y en las plazas de la soberanía del Norte de África.

Donde se levante el estado de guerra será sustituido por el estado de alarma.

Si antes de la fecha de publicación del decreto, el estado de algunas provincias fuera satisfactorio, serían incluidas en el mismo, levantando también el estado de guerra.

Añadió que estando reunido el Gobierno recibió Vaquero la noticia de que los guardias de asalto que estaban realizando determinadas pesquisas en Asturias, encontraron un millón de pesetas.

El ministro de Trabajo informó de las considerables proporciones que adquiere el paro entre los metalúrgicos, achacándole en gran parte a la resistencia que oponen las compañías de ferrocarriles, a renovar el material antiguo.

Se comisionó a Cid y Anguera de Sojo para que busquen una fórmula satisfactoria.

Por su parte el ministro de Obras públicas hizo un relato del viaje que ha realizado por Marruecos.

Habló de las obras de los puertos en la zona del protectorado anunciando que en otro Consejo sería más extenso.

Rocha dio cuenta de la marcha de la política internacional.

No se trató especialmente del problema del Sarre.

Cuando se trató del proyecto de defensa nacional, Lerroux expuso a Alcalá Zamora las preocupaciones que siente el Gobierno en cuanto a estas cuestiones.

La Junta permanente de Estado

Respecto de la reunión celebrada por la Junta permanente de Estado, dijo Jalón que se aplazó indefinidamente, pues todos los asuntos caen dentro de la esfera de acción del Gobierno y no necesitan asesoramiento.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo fué facilitada a los periodistas una nota sobre los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Obras públicas.—Expediente sobre adjudicación de la red de ampliación del abastecimiento de aguas del canal de Lozoya.

Distribuyendo veinte millones de pesetas para la construcción de ferro carriles, en el primer trimestre de 1935.

Autorizando a los ferrocarriles mallorquines para emitir obligaciones hipotecarias, hasta nueve millones de pesetas.

Comunicaciones.—Decreto sobre cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en relación con el ascenso del funcionario de Telégrafos, Viguí.

Agricultura.—Aprobando la demarcación de la zona forestal de los términos municipales de la provincia de Madrid.

Nomenclamientos de varios ingenieros agrónomos.

Autorizando la adquisición de una finca en Granada para campo de experimentación.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se tuvo conocimiento de que los ministros habían puesto a la disposición de Lerroux todas las carteras, autorizándole incluso para que prescinda de quienes considere conveniente.

Aparte de esto, nada se trató de política.

Los monárquicos españoles y el Papa

Los ministros se informaron de que en el Vaticano no fueron recibidos en audiencia por el Papa, un grupo de monárquicos llevaban determinadas insignias.

Dichos ministros se congratularon de esta muestra de respeto del Vaticano a la República española.

Las declaraciones de Fernando de los Ríos

Se ratificó el acuerdo de que el juez ídame al diputado socialista Fernando de los Ríos, para que confirme o desmienta sus manifestaciones

sobre los martirios de que dice han sido objeto los detenidos en Asturias.

Otras cuestiones de que se trató

Incidentalmente se habló de la ley electoral acordándose activar su aprobación.

Cid informó de que como consecuencia de su viaje a Marruecos, se varía sustancialmente el proyecto sobre el puerto de Melilla, para evitar que las obras resulten estériles, porque las arenas lo cegarían.

También se mejorará el de Ceuta y se intensificarán otras obras.

De espectáculos

CIRCO

«El modo de amar»

Desde las primeras escenas, se advierte el éxito de la película, tratándose de Mauricio Chevalier, y hallándose éste enmarcado en el ambiente que tan propicio le es viejo barrio parisien, jocunda golfemia—se da por desoatado el triunfo.

El rol de Mauricio puede ser considerado como una continuación, en superación creciente, de los que ha encarnado en otras películas: ese tipo extremadamente simpático — a lo Murguer —, carente de plata y pleórico de optimismo y de alegres canciones. Risas y, sobre todo, sonrisas de Chevalier, que con un ahuñado torcimiento de sombrero y una hilarante gesticulación, en la que es maestro el gran caricato, produce una oleada de simpatía, irresistible para todos los públicos, que se rinden a la gracia exultante de este artista, símbolo mundial de la risa de París.

Ana Dvorak, con su belleza exquisita y espiritual, colabora muy eficazmente con Chevalier en este film, ofreciendo, en principio, el contraste entre el sufrimiento de la mujer escarneoída y maltratada y el optimismo feliz del hombre que tiene por solo tesoro su alegría, y más tarde — un acertado colofón — pone buena parte de emotividad en las escenas sentimentales que salpican discretamente la película.

Cuenta «El modo de amar» con esas finas payasadas de Mauricio que tan acertadamente esmatan todas sus interpretaciones y que son fuente de hilaridad.

La música es incolora. Solo destaca un fox del que Mauricio hace himno de su euforia.

Es «El modo de amar» una de las más logradas películas de Chevalier.

F. G. I.

VIAJEROS

Durante unos días han sido nuestros huéspedes el Inspector del Banco Hipotecario de España y culto ingeniero agrónomo don Tirso Rodríguez y Sánchez Guerra, hijo del ex ministro de igual apellido, y su distinguida esposa.

Después de admirar nuestras joyas artísticas y la vega, han salido para Madrid donde residen.

Celebramos que su estancia les haya sido grata a la vez que les deseamos un feliz viaje.

En San Lorenzo

Velada literario-musical

El pasado miércoles, a las cinco y media de la tarde se celebró en el salón de la parroquia de San Lorenzo una brillante velada literario-musical con motivo de la inauguración de la Escuela de párvulos.

La sala donde funcionará esta escuela es amplia, y tiene mucha luz y ventilación.

Las obras que importan más de cinco mil pesetas han sido costeadas por la Junta parroquial, habiendo trabajado incansablemente hasta verlas terminadas el cura rector señor Ródenas y componentes de dicha Junta.

En la Presidencia tomó asiento el Vicario Capitular, al que acompañaban la inspectora de primera enseñanza, señorita Brieva, doña Ana Codorniu, doña Dolores Fernández, y varios señores de la Junta parroquial.

La velada se desarrolló con arreglo al siguiente orden:

«Marcha festival de Gounod», por los señores Canales, Gil y Kizo.

«Prelusión». Lectura de unas cuartillas sobre «La verdadera educación», por don Gerardo Valls, Secretario de la Junta Parroquial.

«Ave María de F. Luzzi», por el barítono don Daniel Corbalán.

«Importancia de la Asociación de Padres de familia», por el Vicepresidente de la misma don José Sánchez Pozuelos.

El Sr. Sánchez Pozuelos habló en su discurso de la necesidad de crear muchas escuelas católicas, ya que cada escuela que se abra es un presidio que se cierra, como alguien ha dicho.

Asegura que la escuela laica instruye al niño pero no lo educa; en cambio en la escuela católica, se instruye y se educa.

Serenata Española, de Torres. Solo de violín, por la señorita Luz Sanz Oayuela.

Unas palabras referentes al acto, por el Presidente de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, don Antonio García Baró.

Poesía del señor Trigueros Las tres puertas, recitada por una niña de la catequesis.

La Tempestad de R. Chapí por el señor Corbalán.

Los niños, por el señor cura de la parroquia don Alfonso Ródenas.

Himno escolar, por un coro de niños.

Hizo el resumen el Vicario Capitular señor Alvarez Caparrós, que pronunció un bello discurso.

Expresó la satisfacción que le producía la creación de dicha escuela católica en San Lorenzo, felicitando a la Junta parroquial y al párroco señor Ródenas, por la actividad y entusiasmo con que han terminado la obra.

Tiene elogios para los trabajos leídos, y dice que todas las calamidades de la vida se deben a la falta de fé cristiana.

El señor Alvarez Caparrós, fué aplaudidísimo por la concurrencia. Todos los que entervinieron en esta velada, así como los organizadores fueron aplaudidos con entusiasmo.

HEMORROIDES

por electrocoagulación

DR. GARCIA PEREZ

Ex-ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música selecta. A las 14: La Orquesta de la Estación interpretará el siguiente programa:

«Paso de Monterrey» (vals) de Bayne.

«La del Soto del Parral» (Selección) de Soutullo y Vert.

«Danza núm. 2» de Granados.

«Sanghay Lit» (de la película «Desfile de Canchijas»). Al Dublín.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música selecta.

A las 21:30: Selección de la zarzuela del maestro Serrano «Moros y Cristianos». música variada.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Lo mejor en coches para niños

elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Programa para hoy día 18.—Tarde a las 6 y 12. Noche a las 10 y 14

Estreno de la emocionante y truculenta producción, por FAY WRAY

Sombras trágicas

¿VAMPIROS?

y Presentación de la sugestiva y bellísima ESTRELLA del baile español

MARISA COBIAN

LA VENUS RUBIA.—Genial bailarina exótica

Butaca, 2'00

General, 0'40

COMPRA DE ORO

visito importante

Ahora ha llegado a esta capital el que paga los altísimos precios por toda clase de Alhajas de oro y monedas. Días de compra en el Hotel Amat del 14 al 22 de Enero.

ABONAMOS

De una moneda de 25 ptas. 56 De una onza de oro 178

De una libra esterlina . . . 56 De 20 francos . . . 44

De 20 dollars 225

También se compran toda clase de objetos de oro por muy estropeados que estén, como cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos. Para más informes diríjase Hotel Amat, calle Fernán Galán, núm. 32. Teléfono, 1209, Murcia. NO DEJEN ESTA OCASION

Teatro Circo Villar

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 21 DE ENERO

CATALINA BARCENA

en la super-producción FOX hablada en español, titulada

SEÑORITA CASADA NECESITA MARIDO

(TITULO DEFINITIVO DE MI SEGUNDA MUJER)

con ANTONIO MORENO y JOSE CRESPO

Numerado por tarde y noche.—Encargos, teléfono 2426

Boletín Religioso

Producción y Exportación

ENERO—1935

Este mes consta de 31 días.

Consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 18

La Cátedra de San Pedro en Roma y Santa Margarita.

VELA Y ALUMBRADO

Se desoubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 18.—En la Merced.

Día 19.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Visita al señor Delegado

Se nos ruega la publicación de esta nota:

«La Junta de Gobierno, en pleno, del Gremio de Exportadores e Importadores de Patatas, Frutas y Hortalizas de la Huerta de Murcia, acompañada de su Presidente honorario señor Díez Guirao de Revenga, ha visitado, recientemente, al digno señor Delegado de Hacienda de esta provincia, don Diego de Mendo, para complimentarle y ofrecerle atenciones.»

El señor Revenga interpretando el sentir unánime del Gremio, y seguramente el de los productores murcianos de patata, se permitió rogar a nuestra primera autoridad administrativa el estudio más detenido y completo de cierto recurso de alzada interpuesto por el Gremio, contra el mantenimiento, en nuestro actual presupuesto municipal, de dos arbitrios, de patata de siembra y de exportación, que la gravan injustamente, de modo evidentemente ilegal, perjudicando, de una vez, los intereses legítimos de productores, exportadores y consumidores, puesto que los últimos han de pagar el recargo con la notable elevación de precio en la venta.

Quedó informado el señor Mendo del largo y lamentable proceso de este asunto, bien enojoso para la Huerta, quien sufre hoy, al igual que los mismos exportadores, una profunda crisis económica por la extraordinaria desvalorización de sus productos, que ahora gravan con inesperados impuestos nuevos, creyendo los visitantes hallarse exentos de todo arbitrio municipal para la patata, artículo de primera necesidad, en la Ley sustitutiva de Consumos, como los materiales de construcción, el acohol desnaturalizado, etc. Además, tienen en su favor el fallo justiciero del Delegado anterior señor Aparicio, que hubo de denegar, en méritos de estricta justicia, la Ordenanza del otro ejercicio económico, suspendiéndose, por tanto, su cobro, mientras no recase sententia superior del Tribunal provincial Contencioso-administrativo.

El señor Delegado de Hacienda prometerá un examen cuidadoso de la cuestión, antes de resolver con elevado espíritu de rectitud, estimando la visita, y los comisionados salieron altamente complacidos de la benévola acogida.»

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y gédito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Cebal os, 4. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2013.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Becasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 28. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.338

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villacaal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer

Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán

De. Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

EDICTO

En virtud de providencia de esta feha dictada por el señor Juez de primera instancia número dieciséis de los de esta Capital en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España contra Don Luis Ibañez Pisana sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada en garantía de un préstamo de 31.000 pesetas se ha acordado sacar a subasta por primera vez y término de quince días y en precio de sesenta y dos mil pesetas, la finca hipotecada en la escritura base de los referidos autos situada en Yecla, y su calle de la Reina Victoria número 68 compuesta de piso bajo, principal y cámara, ocupando una superficie de 505,42 metros cuadrados. Linda derecha entrando, casa de la Capellanía que posee Don Francisco Soriano, izquierda, casa de Don Francisco Ibañez Soriano y espalda, calle de la Corredora; cuya subasta que tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de primera instancia de Yecla se celebrará el día dieciocho de Febrero próximo a las once de su mañana anunciándose por medio de edictos, previniéndose a los licitadores, que para tomar parte en el remate deberán conseguir previamente en la mesa de los referidos Juzgados o en el establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento del tipo del remate; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del indicado tipo; que las cargas o gravámenes anteriores al crédito del actor o los preferentes si los hubiere continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate; que los títulos y la certificación del Registro a que se refiere la regla cuarta del artículo ciento treinta y uno de la Ley Hipotecaria estarán de manifiesto en Secretaría entendiéndose que los licitadores los aceptan como bastantes sin tener derecho a exigir ningunos otros; que la subasta se aprobará una vez conocido el resultado de ambos remates por este Juzgado, quedando en poder de actuario la consignación del rematante como parte del precio del remate y devolviéndose a los demás licitadores sus respectivas consignaciones.

Contándose por medio del presente al deutor Don Luis Ibañez Pisana por desconocer su actual paradero por el día de la subasta a fin de que tenga conocimiento de ella y pueda obtener su suspensión previo el pago del importe de su depósito.

Dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—V.º B.º El Juez de 1.ª instancia.—El Secretario, Dr. Juan Infante.

Dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—V.º B.º El Juez de 1.ª instancia.—El Secretario, Dr. Juan Infante.

Dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—V.º B.º El Juez de 1.ª instancia.—El Secretario, Dr. Juan Infante.

Dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—V.º B.º El Juez de 1.ª instancia.—El Secretario, Dr. Juan Infante.

Dado en Madrid a ocho de Enero de mil novecientos treinta y cinco.—V.º B.º El Juez de 1.ª instancia.—El Secretario, Dr. Juan Infante.

Escuela Profesional de Comercio de Murcia

Anuncio de exámenes

Con arreglo a las disposiciones vigentes y por acuerdo del Claustro de este Centro, se hace público, que los exámenes, extraordinarios de la presente convocatoria de Enero, darán comienzo, en esta Escuela el día 21 del corriente mes a las nueve de la mañana, para el grado Pericial, continuando en los días sucesivos, hasta el día 25 en que se darán por terminados, en sus dos grados, Pericial y Profesional.

Lo que de orden del Ilmo. señor Comisario-Director de esta Escuela se anuncia para conocimiento de los interesados y demás efectos.

Murcia 16 de Enero de 1935.—El Secretario, Alfonso Ríos.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'35; tomates 0'45; hajoas 2'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 1'60; boniatos 0'16; chítrios 0'35; nabicosoles 0'10; cebolla seca 0'14; guisantes 0'65; alcachofas 0'45; habas 0'25; ajos secos 1'00; apio 0'20; cardos 0'20.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'00; peras 2'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'35; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'60; naranjas (cientos) 1'00; limones 0'15.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 2'00; lechugas 0'40; coles 1'75; coliflores 1'75; rábanos 0'85; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 5'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Bozuga 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 4'00; Dada 2'50; Mújol 4'00; Magros 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'60; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerones 1'60; Chirrete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'60; Lenguaos 6'00.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7. Murcia.—D. 11 a 1

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.861'21	88.088'97	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	913.442'78	389.050'14	306.147'58	634.448'68
1903	1.721.879'91	812.178'73	578.628'64	849.718'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.938'85	1.449.055'19
1923	16.799.389'10	8.539.214'17	8.120.634'15	2.895.861'96
1933	23.580.961'11	12.503.958'66	8.113.323'14	7.703.812'26

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Union Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorriaga y Gabarrubi; en Oviedo, La Manjosa; en Madrid, en Sevilla (El Ampuero); en Gurgueta; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alden More); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Acidos Sulfúricos y Olefin, Glucídrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sulfato, Cloratos; Barioxido Negro; Nitrato; Gomas; Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfato de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfato de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores; Vasijas y de Acetato Potasico.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pélvoras de Mina y de Casa; Cartuchos cargados y vacíos de las máquinas explosoras y mineras; Explosivos para minas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en Murcia don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES

A DOMICILIO

— D E —

SOL SANTIAGO MARCO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Los Exploradores de España

Agrupación de Murcia

LA EXCURSION DEL DOMINGO

En esta primavera mañana, del 13 de Enero de 1935, los scouts murcianos, en número considerable, inauguran a las siete de la mañana marchando hacia el Valle, las excursiones del nuevo año. Hay una gran animación. La mañana es espléndida. Cuando el astro rey ya se avista desde nuestro Refugio, es izada la bandera nacional. Las estrofas del Himno desgranadas al aire, dan cierto matiz respetuoso al acto. Los grupos se desparraman por entre los pinos, y al calor del sol, desenvuelven sus respectivos planes. El campeonato de balón-cesto, en el que participan cinco potentes equipos, se está jugando; para hoy se han designado dos partidos. El Gace-a-León, es vencido por los primeros por 32-4 puntos. Apenas ha reocorrido el sol la mitad de su camino, cuando resuena con varoniles tonos la canción del Mediodía; los scouts toman y después se reúnen en comijos. A las cuatro menos cuarto se juega el segundo match de balón-cesto Leopardo-Reño. En una formidable actuación los reños vencen por 30-6 puntos. Cuando el sol ya declina, se arria la bandera, emprendiéndose seguidamente el regreso. En nuestro Club se canta el Himno, y así termina la excursión que ha resultado magnífica.

JOAQUIN SOLES SERRANO

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 17

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	70'90
Amortizable 5 %	92'25
Idem 4 %	81'00
Banco de España	578'00
Tabacos	218'00
Francos	48'40
Libras	36'05
Dollars	7'40
Liras	62'90

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados
Pastel, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

FUTBOL EN MURCIA

COMPETICIÓN DE LIGA SEGUNDA DIVISION
DOMINGO DIA 27 DE ENERO DE 1935

Partido de la máxima emoción entre los equipos

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las cuatro menos cuarto tarde

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTOMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACION Y
ÚLCERA DE ESTOMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Escúyase en fresco y se notará mejor que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

Rodriguez y Pobil s. L.

Materiales y Pavimentos

Depósito de cementos de las mejores marcas. Cales hidráulicas, ladrillo hueco, tuberías de Gres, idem de barro, tejas, pavimentos, etcétera, etcétera.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de mosaicos hidráulicos y cemento artificial

Dirección técnica por Arquitecto

Almacenes y despacho: PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422
Fábrica de Mosaicos: AGUADORES, 3 Teléfono, 2806

NOTICIAS

MEJORADA
Se encuentra mejorada de la enfermedad que ha sufrido la bondadosa señora doña Pilar Frutos Valiente, esposa de nuestro estimado amigo el fotógrafo D. Antonio Nicolás Martínez. Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

MEJORADO
También se encuentra mejorado de la grave enfermedad sufrida, nuestro querido amigo el agente comercial don Antonio Clares Pastor. Le deseamos un rápido restablecimiento.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer esta semana una amplia información gráfica sobre los preparativos y propagandas realizadas en vísperas del emocionante plebiscito celebrado el domingo en el Sarre.

Publica, además: La infanta Beatriz y el príncipe Alejandro Torlonia.—Torres, castillos y leyendas.—Las estatuas del Parque de Ciudadela.—Entrevista Laval-Mussolini.—Romance de Helén Boucher.—Se ha descubierto la vacuna contra el cáncer.—Un gran proyecto para convertir el solar de la Casa de la Moneda en estación de autobuses, trenes y autogiros, con café, hotel y pisos de alquiler.—Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

«Cinegramas»

Nos da a conocer en su próximo número el mal genio de las estrellas y las intemperancias de carácter de las deliciosas criaturas que se nos muestran en la pantalla como ejemplos vivientes de dulzura y suavidad.

Publica además: Últimas noticias on idilios, bodas y divorcios. El cine y sus animadores: George Pabst. Consejos a los empresarios. El cine en broma. La leyenda de Marlene Dietrich. Las bellas perspectivas del cine. Riesgos y glorias del cine francés. Las que aún no tienen veinte años. La moda y el peinado en el cine. Estética femenina. ¿Agota o divierte la pantalla? Producción nacional. Novedades.

Compre usted «Cinegramas»: 50 céntimos.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy viernes 18 —Tarde a las 6 1/2 —: Noche a las 10 y cuarto
Programa Cómico.—Noticiero FOX en español, y gran éxito del sorprendente films Paramount sonoro

El modo de amar

Última creación del famoso MAURICE CHEVALIER

Nota.—El próximo lunes, CATALINA BARCENA en su última película, titulada

Señorita casada necesita marido
en español, con JOSE CRESPO y ANTONIO MORENO

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 16 de Enero de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	57.957.926	453.341
Quípar	28.517.974	00.00
Talave	838.000	357.783
Corcovado	412.322	00.00
Puentes	00.00	82.832

Murcia 17 de Enero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 17 de Enero de 1935:

A las 9 de la mañana	9,0
Máxima	18,8
Mínima	5,3

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana	70 %
Máxima	95 %
Mínima	29 %

PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana	765,9 m/m
A las 0 horas	765,2 m/m
A las 18 horas	764,8 m/m

Viento superior N. O.—Viento inferior N. O.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Mañana viernes día 18
Permanente desde las 5 tarde

La interesante obra sonora
EL MALVADO ZAROFF
por Fay Wray

y la magnífica producción documental explicada en español,

La conquista del monte Kamet

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

La maravillosa producción española de éxito creciente,

La Hermana

San Sulpicio

La mejor película del año. Exitosa cumbre de Imperio Argentina
Totalmente hablada en español

Nota.—El próximo lunes,

Capricho Imperial

formidable creación de Marlene Dietrich.—Totalmente hablada en español

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 20 de Enero

Desde las tres de la tarde

La original comedia americana sonora, titulada

Mi amigo el Rey

por Tom Mix

y la emocionante producción dramática, titulada

El Doctor X

por Fay Wray

ANALIA

acompañaba hasta la puerta de la casa al presidente de la «Sociedad Popular Restauradora», que había venido en solicitud de una representación federal que la «Sociedad» debía dirigir al Ilustre Restaurador de las Leyes, ofreciéndole de nuevo sus vidas, honor y fama, durante la espantosa crisis que provocaban los inmundos, traidores, asquerosos unitarios. Representación que le fué ofrecida por Daniel en el acto, con un calor y una elocuencia federal, que dejó atónito al hermano de aquel enojadizo don Jenaro, que retribuía con leñazos el respetable nombre de

Salomón, con que querían honrarlo los muchachos; la representación le debía ser enviada al siguiente día.

Y lleno de seguridad de que su nombre, después que firmase ese memorable documento, pasaría de generación en generación, a recibir los aplausos de la más remota posteridad, se despedía de su joven amigo, decidido a darle también el honor, vida y haberes, como modelo que era del más acendrado federalismo. Y se despedía de él, cuando llegaba el muy respetable secretario privado de Su Excelencia el Gobernador delegado.

—¡Daniel! —exclamó don Cándido, tomando del brazo a su discípulo

—Entremos, mi querido maestro.

—No, salgamos —le contestó, queriendo retenerlo en el zaguán.

Pero Daniel lo asió del brazo y muy amablemente lo introdujo en la sala.

—¡Daniel!

—¿Sabe usted, señor, que me asustan la entonación de su voz y el modo de mirarme?

—¡Daniel! Estamos perdidos.

—No, todavía.

—Pero nos perdemos.

—Es posible.

—¿Y no eres tú quien ha preparado esta suerte impía, calamitosa, adversa, que pesa y gravita sobre nosotros?

—Puede ser.

—¿Y sabes lo que hay?

—No.

—¿Pero no te lo dice la conciencia?

—No.

—¡Daniel!

—Señor, yo estoy de buen humor esta tarde, pero parece que viene usted a quitármelo.

—¿De buen humor, y pendiente está sobre tu cabeza, y sobre la mía, que es lo peor, la ensangrentada guadaña de la negra parca?

—Lo que me pone de mal humor, no es eso, porque ya lo sé, sino que usted no me dice lisa y llanamente lo que hay; que va a emplear media hora de circunloquios, ¿no es verdad?

—No, oye.

—Oigo.

—Seré rápido, violento, súbito en mi discurso.

—Adelante.

—Tú sabes que soy secretario privado del ministro, ahora Gobernador delegado.

—Estoy.

—Voy todas las mañanas y escribo lo que hay que copiar, aunque con trabajo; pues has de saber que la escritura, la buena escritura, pertenece únicamente a la edad juvenil, o más propiamente dicho, a los treinta años, pues que antes de esa época de la vida el pulso está muy inquieto, y después, la vista está muy débil y poco flexible los dedos; efecto es todo esto de la sangre que, según dicen, corre con más o menos celeridad, según los años en que está el hombre, y según la edad, aunque en mi opinión...

—¡Santa Bárbara bendita! Me va usted a endilgar una disertación.

—Retrógrado.

—Bien.

—Me circunscribiré.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Noticias importantes del extranjero

Francia y Alemania, llegan a un acuerdo en lo del Sarre

En la Habana, se piden las dimisiones de Mendieta y Batista.-Varios condenados a muerte en Moscú

(Por telégrafo)

Ginebra.—Oficialmente se ha hecho pública la noticia de que Alemania y Francia han llegado a un acuerdo en lo referente a la reintegración del Sarre.

La política en la Habana

Habana.—La organización «A B C», ha dirigido un manifiesto invitando a Mendieta, a Batista y al Gobierno a dimitir.

Pide la formación de un Gobierno de coalición en el que estén representados todos los partidos revolucionarios.

Condenados a muerte en Moscú

Moscú.—Un periódico insinúa que Zinoviev, Kanenez y 17 más, serán condenados a muerte.

Llegan los príncipes de Torlonia a Londres

Londres.—Llegaron los príncipes de Torlonia.

Visitaron a la reina Victoria.

El «Sebastián Elcano», en Tokio

Tokio.—El Ayuntamiento obsequió con un banquete a los tripulantes del buque escuela español «Sebastián Elcano».

El «Sebastián Elcano» zarpará con rumbo a Honolulu.

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de ayer tarde

El Murcia vence 5-2 a los Diablos Rojos

Ayer tarde se celebró en La Condamina un partido amistoso entre el Murcia y Diablos Rojos de Cartagena.

Los forasteros actuaron con gran entusiasmo, mostrándose animosos y rápidos, aunque faltos de técnica; los murcianos, por el contrario, y con leves excepciones, estuvieron apáticos y desganaos, aunque fueron siempre, como es natural, superiores a sus adversarios.

El encuentro había sido organizado para la prueba del nuevo defensa Bernabeu, que aunque hizo algunos buenos despejes, no llegó a convencer, mostrando poca agilidad en el corte, sobre los botones rasos.

Almaseño, que llegó en las últimas horas de la noche, no fué alineado, actuando en su lugar Roig y ocupando Cambra el puesto de interior derecha.

El Murcia marcó cinco goals, por dos que consiguieron los forasteros.

Los tantos de los locales fueron conseguidos dos por Roig, en dos tiros fuertes, dos por Cambra, uno al recoger de cabeza un centro con efecto de Julio y otro de un buen chut a otro centro del veloz extremo derecha murciano y el quinto por Uria en colaboración con la cara del defensa cartagenero.

Los goals de los Diablos Rojos los obtuvo Candeia, uno en cada parte en dos jugadas muy acertadas; el primero, consecuencia de una jugada mala de Bernabeu, rubricada por Eizo, y el segundo por efecto de un pase admirable de Irujo a Pérez, el cual centro, recogiendo Candeia el balón desde cerca y batiendo a Eizo.

Como elementos destacados del Murcia, cabe señalar a los interiores Cambra y Roig, que dieron mucho juego y estuvieron fáciles en el tiro y a ratos a los medios. Rivas mostró una gran voluntad y estuvo agilitísimo, pero no conservó en momento alguno la colocación adecuada; el público le aplaudió bastantes veces, por el tesón y el entusiasmo con que jugó los noventa minutos. Julio superó a Baeza, y Uria actuó con desgracia unas veces, con indudable torpeza otras, pero contra su costumbre, hasta le vimos apático y sin ganas de jugar.

Eizo tuvo que intervenir muy poco. En el equipo cartagenero destacó muchísimo el portero Canavate, que hizo paradas francamente soberbas. Si la suerte no contribuyó a que su

actuación fuera tan acertada, se trata indudablemente de un buen guardameta; se siguió en méritos el defensa Charri y el interior Candeia.

En la segunda parte ocupó el puesto de medio centro el jugador del Murcia, Hueso, el cual dió media docena de pases con un temple de maestro, pero en el corte dió la impresión de que no quiso o no podía esforzarse. Apuntó cosas de buen jugador y conviene que se le vea con Muñoz y Griera a los lados.

Arbitró acertadamente Mariano Serrano.

Partidos en la región

El domingo se juegan en la región los siguientes partidos:

SEGUNDA LIGA

Elche - Murcia. Arbitro, Montero; jueces de línea Leal y Serrano.

Hércules de Alicante-Gimnástico de Valencia. Arbitro Melcón; liniers Plaza e Iborra.

PRIMERA CATEGORIA

Gimnástica Abad-Alcantarilla. Arbitro Albacete.

Amateur:

Tigres de Cartagena-Aguilas. Arbitro Albaladejo (por la mañana).

Lorca-Diablos Rojos. Arbitro Baró.

LISCANO.

Nuevo destino

—)o(—

Ha sido destinado don Diego Jorquera, auxiliar administrativo de Agricultura, que presta sus servicios en la Jefatura de Minas de la provincia, al servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las Exportaciones en Cartagena, quedando vacante dicha plaza de Auxiliar de Administración Civil en la referida Jefatura de Minas.

El incendio de anoche

Anoche se produjo un violento incendio en una casa del camino del Palmar habitada por el vecino Juan Murcia Pojante.

El fuego alcanzó grandes proporciones y gracias al pronto auxilio del retén de bomberos, bajo la dirección del aparcador señor Saura se pudo conseguir que las llamas no se propagaran a las casas contiguas.

Las pérdidas son de consideración y no hubo desgracias personales. El edificio estaba asegurado.

Sobre el momento político

Declaraciones de Lerroux a los periodistas

(Por telégrafo)

Madrid.—Se insistía en los círculos políticos en que la reorganización ministerial afectará a cuatro o cinco carteras.

Se aseguraba que el sábado o lunes quedaría hecha la reorganización y que el problema gira en torno de uno de los principales ministerios.

Se dice que se busca a una persona independiente para desempeñarla.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux acudió por la tarde a la Presidencia. Manifestó a los periodistas que no haría nada relacionado con el momento político, porque tenía derecho al descanso.

Añadió que le había visitado el secretario de la minoría socialista, el cual le había pedido que se autorizara la salida de la cárcel del diputado Aguilante, el cual tiene a su esposa enferma.

Lerroux le prometió interesarse del auditor.

El Jefe del Gobierno añadió que hasta el lunes o martes no se celebrará nuevo Consejo.

Señorita timada

Se llevan tres mil pesetas y le entregan recortes de Prensa

(Por telégrafo de la noche)

Sevilla.—La señorita Mercedes Rivera fué víctima de un timo.

Mercedes que está de modelo en la Escuela de Bellas Artes, se presentó a cobrar tres mil pesetas y cuando salía se le acercaron tres sujetos, que le ofrecieron un negocio tentador.

Mercedes entregó las tres mil pesetas y recibió un paquete, que cuando lo abrió, resultó que contenía recortes de periódicos.

La concentración de reclutas

Por orden del Ministerio de la Guerra de 3 del actual, los días 1, 2 y 3 de febrero próximo, tendrá lugar la concentración en Caja para destino e incorporación a Cuerpo, de los reclutas del reemplazo de 1934 y agregados al mismo, pertenecientes al segundo llamamiento del cupo de filas de la Península y el día 11 de mismo mes, los correspondientes al segundo llamamiento de Africa.

Gobierno civil

—)o(—

Las obras del Templo de Santiago, de Jumilla

El señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que le había visitado el párroco de Santiago de Jumilla dándole cuenta de la marcha de los trabajos de restauración de aquel histórico y valioso templo, habiéndole invitado para la reapertura de dicho Templo que tendrá lugar en plazo breve.

La solución de los despidos en la Constructora

Añadió el Gobernador que se encontraba muy satisfecho de la solución del conflicto de la Constructora Naval en Cartagena, haciendo constar que en dicha ciudad se había celebrado una reunión de fuerzas vivas con asistencia de los obreros en la que se acordó telegrafiar al ministro de Marina señor Rocha expresándole su agradecimiento por su intervención valiosa en este asunto.

También dijo el Gobernador que él por su parte había conferenciado con el señor Rocha felicitándole por su acertada actuación en asunto tan difícil.

El homenaje al señor Lerroux

En último término manifestó el señor Rodríguez Soriano que le había complacido mucho el acuerdo del Ayuntamiento nombrando ciudadano de honor al Jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux.

Conferenció con el Alcalde señor Musso, expresándole su agradecimiento por tal homenaje.

Un robo en los Juzgados Municipales

En la madrugada de ayer fué descubierta un robo en el edificio del Almudí, en donde están instalados los Juzgados municipales.

Unos desconocidos parece ser que a última hora de la noche del miércoles entraron en el edificio de la vieja Audiencia y cuando los alguaciles que allí habitan se hallaban descansando, violentaron las puertas de los Juzgados municipales de San Juan y la Catedral, rompieron los cajones de las mesas y se apoderaron de la cantidad de 50J pesetas, de buen número de pólizas y de otros efectos.

Los ladrones dispusieron de varias horas para cometer la hazaña, pues tranquilamente se fumaron durante la «operación» algunos habanos que se guardaban en las mesas.

El Juzgado de guardias, comenzó a primeras horas de ayer a instruir las diligencias que hasta la presente no han dado resultado satisfactorio, desconociéndose quiénes sean los autores del hecho.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Musso dijo ayer a los periodistas que se había celebrado Consejo de Hombres Buenos y que se habían resuelto diversos asuntos de interés.

También manifestó que habían dado comienzo las obras de pavimentación de la calle de la Aurora.

Misa de Angel

Ayer mañana, se celebró en la iglesia de Santa Catalina, una misa de Angel, en memoria de la preciosa niña Conchita González Vidal, que subió al Cielo el día 11 del actual.

Asistieron a este acto religioso las numerosas amistades con que cuentan en esta ciudad, los atribulados padres, los que recibieron nuevas y sentidas demostraciones de pésame.

En nombre de los afligidos padres nuestros distinguidos amigos don don José María González Soriano y doña Concepción Vidal Lanzarote, abuelos y demás familia, damos las gracias a las numerosas personas que le han acompañado en su pena y han asistido al entierro y misa celebrados.

Al cumplir tan triste encargo les reiteramos nuestro pésame.

EN SAN ANDRES

Novena a la Inmaculada

Durante la misa de ocho y al toque de oraciones, dará principio el solemne novenario a la Inmaculada Concepción.

Todas las noches ocupará la Catedral sagrada el M. I. Sr. don Antonio Hidalgo, canónigo chantre de la Catedral de Tarazona.

Varias noticias de Barcelona

El nuevo jefe de policía, señor Rivas, conferencia con Portela

A la esposa de Emiliano Iglesias, le estafan 400.000 pesetas

(Por telégrafo)

Barcelona.—El nuevo jefe de policía, señor Rivas estuvo conferenciando con el gobernador general.

Portela al recibir a los periodistas les dijo que se trata de un funcionario inteligentísimo, del que espera preste utilísimos servicios.

LOS DEFENSORES DE LOS RABASSAIRES

Fueron designados quince abogados para la defensa de 215 rabassaires. Entre los defensores hay cuatro militares.

EL HOMENAJE AL EJERCITO

Al acto del homenaje al Ejército que se celebrará el domingo, asistirá el ministro de Marina en representación del Gobierno.

Acudirán diez y seis autogiros y el aorazado «República».

PORTELA CONFERENCIA CON GIL ROBLES

Portela estuvo conferenciando telefónicamente con Gil Robles.

LA ESPOSA DE EMILIANO IGLESIAS, ESTAFADA

La esposa de Emiliano Iglesias denunció a un contratista de obras de la Generalidad, que le estafó 400.000 pesetas.

Del Tribunal de Garantías

Se ratifica la multa impuesta a «La Voz»

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió el Tribunal de Garantías. Se examinó el recurso elevado por el periódico «La Voz» contra la multa de diez mil pesetas, que le fué impuesta por el entonces ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, siendo ratificada.

Se aprobó la sentencia dictada declarando la anticonstitucionalidad de la ley de cultivos aprobada por el Parlamento catalán.

Fueron examinados los recursos contra otras multas.

También se trató de la declaración de rebeldía del exconsejero de la Generalidad, Dencás.

Después del movimiento revolucionario

Un teniente de Asalto, detiene a un extremista

Y logra que este le indique el sitio donde se escondían escondidos cerca de un millón de pesetas

(Por telégrafo)

Oviedo.—El teniente de Asalto Paneda, detuvo al extremista Manuel Rosada, encontrándole 1.200 pesetas.

Dicho oficial sometió al detenido a un hábil interrogatorio, consiguiendo que señalara el sitio donde habían escondido parte del dinero robado en el Banco de España.

En un gallinero fueron encontradas 9.1.000 pesetas y enterradas 53.825 pesetas.

El dinero fué entregada al Banco de España.

MUNICIPAL CONDENADO A DOCE AÑOS

Se celebró un Consejo de guerra contra el guardia municipal Adolfo Fernández.

Se le acusaba de haber auxiliado a los revolucionarios.

Se le condenó a la pena de doce años de prisión.

La estancia del Alto Comisario en Marruecos

—)o(—

Rico Avello conferencia con el general Capaz

(Por telégrafo)

Madrid.—El alto comisario en Marruecos, señor Rico Avello sostuvo una extensa conferencia con el general Capaz.

Después se entrevistaron ambos con el ministro de la Guerra.

Una próxima combinación militar

Se espera una próxima combinación militar, con motivo del nombramiento del sustituto del general Gómez Morato.

En esta combinación suena el nombre del general Franco el cual sigue en Madrid, por haberle indicado Lerroux que aplazara su regreso a Baleares.

Doval a Marruecos

Immediatamente saldrá para Marruecos el comandante Doval, que seguirá en el cargo que desempeñaba antes de ser nombrado delegado en Asturias.